
 

 

EKONOMIKA 

Východní Evropa není pro investory jeden celek. Česko může těžit                 
z nejistoty v Polsku a Maďarsku, říká studie 

Region střední a východní Evropy už 

investoři nevnímají tak silně jako jednu 

kompaktní oblast. Rizika spojená s investicemi 

do firem se mezi zeměmi stále více liší. 

Vyplývá to ze studie Emerging Europe M&A 

Report 2015/2016. V ní poradenská a právní 

kancelář CMS a analytická společnost EMIS 

každý rok hodnotí fúze a akvizice (M&A)        

v zemích střední a východní Evropy                 

a interpretuje některé vybrané trendy. 

"Zdá se, že politické změny mají přímý          

a často okamžitý dopad na úroveň nových          

a udržitelnost stávajících investic. V rámci regionu jsou tyto investice pak často i přesouvány," 

poznamenává partnerka pražské pobočky CMS Helen Rodwellová. 

Česká republika z dokumentu vychází v mnoha ohledech dobře. Studie upozorňuje také na to, že 

v budoucnu by Česko mohlo těžit z nově nastalé politické nejistoty v Polsku i pokračující politické 

nestability v Maďarsku. 

Podle odhadů nejaktivnějšími odvětvími z hlediska akvizic bude v Česku finančnictví                   

a maloobchod, resp. výroba spotřebního zboží. Mezi největšími obchody budou v nejbližších letech 

pravděpodobně dál i realitní transakce. 

V úhrnu ale meziročně klesl počet i objem transakcí v Česku. Firmy loni ohlásily 143 prodejů     

a nákupů v celkové hodnotě 3,4 miliardy korun. V roce 2014 to bylo 171 obchodů za celkem pět 

miliard korun.  

Více na http://ihned.cz 

INVESTICE 

Dluhopis zůstává základem portfolia drobných investorů. Pozor na zajištění proti růstu 
koruny  

Začátek roku je příležitostí ke změnám dosavadní investiční strategie. V proměnlivé době, jako je 

ta současná, to platí dvojnásob. Vrchní ředitel ČSOB Asset Managementu Jan Barta ale upozorňuje, 

že nemá jít o zásadní změnu dlouhodobých záměrů. Je spíše nutné tuto strategii "ladit" podle situace 

na trhu. 

"Důležité je vyhodnotit bez emocí výsledky a porovnat očekávání s budoucími faktory. To by 

mělo vést ke změnám v portfoliu," dodává investiční stratég největšího správce aktiv v Česku 

Generali Investments SE Milan Tomášek. 

Ideální řešení, jak dosáhnout atraktivnějšího výnosu při rozumné míře rizika, podle šéfa české 

pobočky Erste Asset Management Martina Řezáče neexistuje. Investoři by si ale měli vytvořit 

diverzifikované portfolio s přiměřeným podílem rizikových aktiv. "Většina z nich se při 

rozhodování dál řídí historickou výkonností a má tendenci dělat změny poněkud pozdě," říká 

Řezáč. Mnozí se také v honbě za výnosem pouštějí do větších rizik, než odpovídá jejich ochotě 

riskovat, zkušenostem či investičnímu horizontu. Ten činí například u akcií minimálně pět let. 

Také místopředseda představenstva Investiční kapitálové společnosti Komerční banky (IKS KB) 

Pavel Hoffman varuje před honbou za rychlými zisky a doporučuje dávat si věci do souvislostí. 

"Jsme v jiné pozici než v roce 2009 či 2012. Akciové a dluhopisové trhy několik let rostly a řada 

lidí zapomněla, že mohou také ztrácet. To je třeba si uvědomit a posoudit, zda investor zvládne bez 

panické reakce i období, které pro něj bude méně příjemné," dodal Hoffman. 

 Více na http://ihned.cz 

BANKY 

Raiffeisenbank nechá klientům Citibank stejné podmínky, včetně vrácení 
dvou procent z každého nákupu 

Tuzemská Raiffeisenbank se intenzivně chystá na převzetí klientů z řad fyzických osob, kteří mají 

kreditní kartu, účet či investiční produkty u Citibank. Retailový byznys, který od Citibank 

odkoupila za blíže neurčenou cenu, pod ni přejde už 1. března. Jde o hodně, hladkým převodem 

kreditních karet se může Raiffeisenbank stát jedním z nejsilnějších hráčů mezi bankami na českém  

LIDÉ 

Václav Potůček novým ředitelem 

obchodní podpory retailu ČSOB 
Novým výkonným 

ředitelem obchodní podpory 

retailu ČSOB se stává od     

1. 1. 2016 Václav Potůček. 

Ve funkci nahradí Oldřicha 

Bartoně, který v rámci 

pověření řídil tento útvar,       

a který se přesouvá do 

Transformační projektové 

kanceláře ČSOB. Před svým 

nástupem do nové funkce 

Václav řídil čtyři roky oddělení nefinančních rizik 

skupiny ČSOB. 

Václav vystudoval Právnickiou faktultu 

Universite Libre de Bruxelles v Belgii a MBA 

v Czech Management Institute. Absolvoval 

také manažerský program na prestižní škole 

Vlerick Business School. Před svým nástupem 

do ČSOB v roce 2008 vedl oddělení 

Compliance v českém zastoupení Volksbank, 

dříve pak působil jako auditor evropských 

fondů na Státním fondu životního prostředí.  

TIPY 

Technologie dobývají finanční svět. 
Fintechovým firmám kraluje čínská on-
line pojišťovna  

Taxikáři po celém světě se bouří. Práci jim 

bere americká společnost Uber, jež pomocí 

mobilní aplikace spojuje zákazníky s lidmi, 

kteří si chtějí ježděním pouze přivydělat. 

Hoteliéři v New Yorku či Los Angeles zase 

šílí, protože turisté dávají přednost levnému 

ubytování v soukromých bytech, které jim 

zprostředkovává společnost Airbnb. Jsou 

dalšími, kdo by se měl o svůj byznys obávat, 

banky, pojišťovny a jiné firmy poskytující 

finanční služby? 

"Od roku 2009, kdy jsme vznikli, jsme svým 

klientům ušetřili zhruba 263 milionů eur," říká 

Lumír Kunz, který v Česku zastupuje polskou 

firmu Valuto. Ta zprostředkovává bezplatné 

převody valut z jednoho státu do druhého a 

zároveň dovoluje svým klientům směňovat cizí 

měny mezi sebou. 

"Fungujeme jako elektronický multiměnový 

účet, ve kterém můžete mít až devět různých 

měn," vysvětluje Kunz. Česká cestovní 

kancelář tak může díky aplikaci například 

poslat platbu hotelu v Burgasu, který službu 

také využívá, v eurech, bezplatně a okamžitě. 

Valuto, stejně jako Uber nebo Airbnb, 

funguje na principu klient-klient. Lidé si tak 

pomáhají navzájem. "Když potřebujete směnit 

eura na české koruny, podíváte se, kdo             
(Pokračování na stránce 2) 
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z dalších klientů nabízí jaký kurz. Pokud se 

vám zdají například příliš nevýhodné, můžete 

si určit také vlastní nabídku a čekat, jestli ji 

některý jiný klient bude ochotný akceptovat." 

Kurzy se tak kvůli nutnému střetu nabídky   

a poptávky pohybují většinou kolem 

středového kurzu. Valuto si navíc za 

zprostředkování směny účtuje maximálně      

0,2 procenta z úspěšně směněné částky, což je 

výrazně méně než ve směnárnách či bance. 

Výše poplatku přitom závisí na objemu, který 

daný uživatel směňuje. 

Multiměnový účet Valuto si podle Kunze 

oblíbily hlavně cestovní kanceláře                     

a internetové obchody. Pro usnadnění 

platebního styku ho používá i mnoho malých a 

středních podniků, které vyváží nebo dováží ze 

zahraničí. Velkou výhodou také je, že se 

množství klientů rozšiřuje organicky, protože 

si službu doporučují firmy navzájem. Jedna na 

tom vydělá tím, že nemusí za převod platit, 

druhá tím, že má peníze na účtu hned, a ne až 

za dva či pět dní, říká Kunz. 

Více na http://ihned.cz 

Kam investovat v roce 2016? 
Letošní rok bude pro investory podle 

bankovních analytiků a brokerů, obdobně jako 

ten loňský, spíše ve znamení nízkých výnosů. 

Dluhopisy, komodity nebo americké akcie, to 

jsou segmenty, od kterých odborníci radí držet 

se dál. Najde se ale řada oblastí, kde si mohou 

i konzervativní investoři přijít na své. 

Například volbou správně namixovaného 

podílového fondu lze dojít k 10procentním 

výnosům.  

 

Na investiční tipy pro letošní rok se týdeník 

Ekonom v anketě zeptal deseti bankéřů             

a správců fondů. 

 

Odpovědi najdete v aktuálním čísle týdeníku 

Ekonom. Nové číslo Ekonomu si můžete 

koupit i přes SMS.  

  

trhu a výrazně posílit počet nadprůměrně vydělávajících klientů, jimž poskytuje služby. Česká 

pobočka Citibank se po prodeji retailových aktivit zaměří jen na služby pro firmy a korporace.  

Raiffeisenbank chce začlenit klienty do své sítě postupně a vyhnout se riziku, že to povede ke 

zhoršení nabízených služeb. Ze systémů Citibank by tak měla její zákazníky převádět během celého 

letošního roku. "Nejvíce klientů s kartami k nám přejde v létě a na podzim. Celý manévr uzavřeme 

koncem roku," říká Vladimír Kreidl, člen představenstva Raiffeisenbank odpovědný za retail. 

"Každý klient dostane v určitém okamžiku informaci, že bude jeho karta nahrazena novou. 

Doručíme mu ji poštou a bude fungovat jako ta předchozí. Aktivace karty prostřednictvím první 

transakce bude velmi pohodlná," uvádí Kreidl. Klient by tak měl zůstat bez funkční karty jen 

několik hodin v noci, kdy přejdou data ze systému Citibank do systému Raiffeisenbank. 

Banka chce zachovat bývalým klientům Citibank všechny oblíbené benefity na kreditních kartách 

− hlavně vracení dvou procent z každé platební transakce bez dalších podmínek, což nabízí jako 

jediná z bank. Dál budou moci zdarma využít salonek na pražském letišti Václava Havla a slevový 

program, vázaný k jednotlivým typům karet. 

Více na http://ihned.cz 

Banky couvají od sankcí za vysoké vklady. V sazebníku zůstávají, ale 
většinou je neúčtují 

V závěru loňského roku se významné české banky chtěly bránit nečekanému přílivu velkých 

firemních vkladů. Zavedly proto sankce, ale postupně od jejich zaúčtování ustupují a firemním 

zákazníkům, kterých se mohly týkat, je odpouštějí. Důvodem je, že nedošlo k výjimečnému 

nafouknutí jejich bilancí, ze kterých budou platit odvod do nově vznikajícího záchranného fondu,    

a rovněž snaha udržet si dobrý vztah s firemními zákazníky. 

"Klienti porozuměli naší argumentaci, a před koncem roku jsme tak nezaznamenali neobvykle 

vysoké depozitní transakce. Ceníme si partnerství s našimi klienty, a proto jsme se rozhodli tento 

poplatek za rok 2015 klientům výjimečně neúčtovat," řekl HN šéf Komerční banky Albert Le 

Dirac'h. 

Stejné rozhodnutí potvrdil i mluvčí Raiffeisenbank Tomáš Zavoral. Další banky se zatím 

nevyjádřily, ale dá se čekat, že "pokutu" za velké vklady také neuplatní. Konkurenční souboj           

o významné firmy sílí a banky se snaží neztratit dobrou image. Kolika klientů se měly sankce týkat, 

žádná z nich neupřesnila. 

Komerční banka, podobně jako Česká spořitelna a Raiffeisenbank před koncem roku informovaly, 

že zavedly poplatek 0,15 procenta za mimořádné úložky na vysokých vkladech s cílem zabránit 

neobvyklému růstu celkového objemu depozit na konci roku. Z něho se vypočítává příspěvek do 

nově vznikajícího záchranného fondu v době krize. Odvody snižují bankám zisk. Podle odhadu 

ČNB banky v Česku odvedou letos kolem 2,7 miliardy korun. 

Jiné banky jako ČSOB nebo PPF banka nasadily na obranu proti nadměrným vkladům záporný 

úrok. Konkrétní podmínky se ale liší případ od případu. 

Více na htp://ihned.cz 

Češi mění své chování, díky nízké nezaměstnanosti méně spoří. Bankám to 
nevadí 

Dlouhodobě nízké úroky a prakticky nulová inflace 

změnily chování Čechů. Ti nyní méně spoří,  v čemž 

jim "pomáhá" také solidní ekonomický růst i malá 

nezaměstnanost. Málokdo se dnes bojí     o místo − 

rovněž to pohání spotřebu do rekordních obrátek. 

Nová čísla tento trend podtrhují. Podle ČSÚ česká 

ekonomika ve srovnání s předchozím podzimem 

stoupla o 4,7 procenta, což je od krize nevídaný růst. 

Ten je poháněn i setrvale rostoucím maloobchodním 

prodejem. Jeho listopadový šestiprocentní růst bude 

prosincovou předvánoční sezonou, při níž obchodníci zažívali přímo žně, velmi pravděpodobně 

zcela zastíněn. 

Protože rostoucí platy nemohou tempu útrat stačit, začala míra úspor Čechů klesat. Z každé          

v tuzemsku vydělané stokoruny nyní do úspor míří jen něco přes devět korun. "Měsíční úspory na 

obyvatele vychází 1439 korun. Míra úspor domácností tak meziročně poklesla," vypočítává hlavní 

ekonom Next Finance Vladimír Pikora. "Bohužel klesla i míra investic. Jinými slovy, domácnosti 

více utrácely, méně spořily a méně investovaly," dodává Pikora. 

Motivaci k úsporám snižuje i to, že uspořené peníze nyní ve velké většině leží na účtech, které 

banky úročí jen nepatrně. Na netermínovaných vkladech je nyní přes 1,3 bilionu korun, celé dvě 

třetiny všech úspor držených v bankách.  

S příchodem finanční krize, na niž centrální banky včetně ČNB zareagovaly snižováním sazeb, 

však začala popularita termínovaných vkladů klesat. V roce 2009 na nich lidé měli poprvé méně 

peněz než na běžných účtech.  

Více na htp://ihned.cz 
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